



新闻为民 小虎队 8690 1890



小虎队记者给海岛老人做爱心餐。



医生们给海岛老人义诊。



慈善义工给社区低保户送爱心物资。

从侗族少年到海岛老人 160束光如何点亮一座城?

记者 郑灵芝 通讯员 江文辉 朱国兵 洪志文 文/图

“我们这岛离陆地远，去一趟医院太不容易了。医生大老远跑过来给我们看病，真是太感谢了！”4月15日，松门镇北港村迎来了一群特殊的客人——来自市政协科协界的医生委员们。他们跨越山海，带着满满爱心与专业技能，为岛上老人们送来期盼已久的义诊。此次义诊，不仅是一次医疗服务的温情传递，更点亮了小虎队圆梦计划的第160个微心愿。

“小虎队圆梦计划”是由市委社会工作部、市融媒体中心、团市委、市慈善义工协会和市青年志愿者协会联合发起的公益行动。自3月5日启动至4月15日结束，共计40天时间，掌上温岭平台上线201个微心愿，160个圆满达成。小虎队圆梦计划吸引近8000人次踊跃投身爱心行动。

在这些被温柔以待的心愿里，有留守儿童抱着新书包时雀跃的身影，有独居老人收到崭新电视机时绽放的笑容，更有岛上老人握着医生的手时，那句重复了无数遍的“谢谢”。每一个圆梦瞬间，都在诉说着这座城市最动人的故事。

从个人自发的暖心善举，到群体力量的爱心汇聚；从对特殊群体的悉心关怀，到对儿童纯真梦想的用心呵护。每一份爱心传递，都在诠释着人世间最美好的温情。

凡人善举 点亮生活希望

在小虎队圆梦计划中，总有这样一些人，他们的举手之劳成为他人生活中的一束光。

在长屿小学就读的侗族小男孩邓威生长于单亲家庭，他的微心愿是希望哥哥能有一个生日蛋糕，爸爸有一把剃须刀。邓威的微心愿发出不到2个小时，就立刻被3位爱心人士同时“点亮”。“被孩子的这份孝心和懂事感动到了，希望我的举手之劳能让邓威一家感受到温暖。”最终，95后小伙金永坚争取到了帮男孩圆梦的机会。他不仅送去心愿礼物，更在蛋糕上留下了“愿你像田里的糯禾苗，风雨越大越挺拔”的美好祝福，鼓励邓威一家勇敢地面对生活的挑战。

给低保户送电饭煲、陪城南大山里的老人聊天、给社区低保户送电风扇……一位平凡的保安毛大叔，用心兑现了5个微心愿。“我怕网购不好，便挨个一家一家去店里挑选。”毛大叔告诉记者，他花了好几天购买爱心物资，没有私家车的他从箬横一路坐公交车来到温岭送爱心物资。“对我而言，完成5个微心愿或许只是生活中的一次付出，但对受助者来说，这承载着满满的爱与希望。”

压岁钱真的会发光吗？在锦园小学就读的两兄弟就用积攒的压岁钱，为他人实现了5个微心愿。“我一直觉得，培养孩子的同理心和社会责任感是非常重要的。”孩子母亲陈琳说，“这个活动特别好，对孩子来说是一次很好的爱心教育，看到兄弟俩用自己的力量去帮助别人，我觉得特别欣慰。”

爱心人士陶女士将一本本书籍托志愿者送给松门二小的小施同学时，还精心写了一张纸条：“亲爱的小孩，湖泊大海皆由小河溪流汇聚而来。学习知识也一样，野草遮不住太阳的光芒，困难挡不住勇敢者的脚步。愿你成为大家的骄傲。祝身体健康，学业有成。”当小施接过这份特殊的礼物，看到这饱含深情的话语时，满满的感谢与感动之情溢于言表，她说：“这是我收到的最珍贵的礼物，谢谢好心人，我会加油的！”

这些人的暖心之举，看似微不足道，却如同一束束微光温暖了他人，也让我们看到了人性中美好的一面。有网友如此评论：世界之大，总有人缝缝补补，希望爱一直传递下去。

“团宠”接力 凝聚大爱力量

众人拾柴火焰高，在小虎队圆梦计划中，群体的爱心接力行动，凝聚成了一股强大的暖流。

有的孩子想要一副乒乓球拍，在课间挥洒汗水；有的孩子渴望一个崭新的书包，装载对知识的向往；还有的孩子希望拥有一套烹饪玩具，为辛苦的家人做一顿“大餐”……4月9日，47名来自新河镇长屿小学、箬横镇中心小学镇北校区、太平小学东部校区、松门二小的外来务工子女和困难家庭子女，在社会各界的“团宠式”关爱下，如愿实现了小梦想。

这些孩子的心愿一经发布，社会各界迅速响应，踊跃投身这场爱心行动。方城小学和太平小学率先发起义卖活动。孩子们将自己心爱的玩具、书籍摆上摊位，卖力吆喝，为同龄人筹集心愿基金。除了学校义卖，众多爱心人士也纷纷解囊，一笔笔善款如涓涓细流，汇聚到温岭团市委“亲青筹”项目。还有人直接购置爱心书包、书籍，托志愿者转送，以各自方式为孩子们助力。

为精准实现每个微心愿，新华书店参与此次爱心采购。“微心愿涵盖的种类繁多，所需物件虽小，却分布得极为零散，所以这次采购无疑是一项艰巨的大工程。”新华书店工作人员钟美凤回忆道：“有孩子要特定版本童话书，温岭书店找遍了都没有，听说路桥一小众书店可能有，我们立刻赶去。看到书的那一刻，激动得不行。”这份执着，让每份礼物都充满爱意。

圆梦当天，新闻为民小虎队和青年志愿者协会的志愿者们制订了爱心路线，从新河长屿小学到箬横镇中心小学镇北校区，再到太平小学东部校区最后到松门二小，志愿者们绕温岭一大圈，将这一份份满怀爱心的礼物逐一送到孩子们手中。

孩子们接过礼物时的欣喜，是对所有付出最好的回报。新河镇长屿小学的小罗是一名少数民族孩子，她一直渴望拥有一副乒乓球拍，圆梦那一刻，她满心欢喜地表示：“太惊喜了！收到这个乒乓球拍，我以后会更加努力练习，希望能成为像孙颖莎、王楚钦那样厉害的运动员。”这份礼物不仅是她运动梦想的助力，更是激励她不断奋进的动力。

从电饭煲到电风扇，从拐杖到收音机，小爱藏于物的温情在温岭市慈善义工群体中上演。义工们留意到松门镇东升村95岁高龄老人江阿公独自生活，一直渴望能有一台电视机陪伴。他们精心准备，将电视机送到老人家中。此后，这台电视机便成了江阿公的贴心伙伴。义工们还为社区低保户送去28份大米和食用油，为海岛老人送去8台血压计……在小虎队圆梦计划中，义工们用大爱情怀践行着每一份守护。正如义工何荣富所说：“我们给予的不仅是物资帮助和精神鼓励，更是要让他们有相信美好的能力。”

青年志愿者协会
给学生送爱心书包。

情暖海岛 关爱空巢老人

在小虎队圆梦计划中，我们一次次见证了爱心的双向奔赴，感受到了社会各界对海岛空巢老人的特殊关怀。作为圆梦计划的发起者之一，新闻为民小虎队积极投身于爱心行动当中。石塘镇隔海村的孤寡老人张姐和陈小花悄然进入了大家的视线。她们平日里独自居住，难免感到孤单。两位老人心中一直有个小小的愿望，希望有人能为他们烹制美味的爱心餐。新闻为民小虎队认领了这个微心愿，满怀热忱地登岛陪伴老人。

小虎队成员，00后女记者“欣欣虎”平日里热爱做菜。这次，她主动请缨，参与陪伴老人的行动中。“看到这些老人，就像看到了我的外公外婆，给他们做顿好吃的，希望我的陪伴能给老人们带来快乐。”“欣欣虎”真诚地说道。在海岛上，她熟练地系上围裙，洗菜、切菜、烹饪，一道道热气腾腾的饭菜很快摆满了餐桌。这顿爱心餐不仅暖胃更暖了老人们的心。

松门镇北港村是一个海岛。由于海岛没有与大陆相连，村民们进出海岛，只能靠渡轮或是摆渡船。大部分村民已搬迁出来，安了新家。目前，留在岛上生活的村民只有五六十人，且多为空巢老人。在这个与陆地隔海相望的海岛村，老人们看一次病往往要辗转数小时。

市政协科协界政协委员们关注到了北港村老人的期盼，精心组织温岭市第一人民医院和温岭市中医院的15名医护人员登岛义诊，解决老人看病难的问题。血压计、听诊器、药品箱……这些城里常见的医疗用品，在这里却显得格外珍贵。对于老人们来说，这样的医疗服务犹如雪中送炭，海风裹挟着消毒水的气味，却让他们感到了久违的安心。

据市政协科协界相关负责人介绍：“这次参与义诊的医护人员阵容强大，其中有一位是学识渊博的医学博士后，还有一位是经验丰富的上海专家。更令人感动的是，有一位主任医生为了能够上岛为老人看病，特意将自己原本的门诊时间和同事进行了调换。”听闻是为海岛老人实现看病的微心愿，医护人员踊跃报名，这份医者仁心，着实令人动容。

夕阳西下，医疗队踏上归程。码头上，老人们久久不愿离去。“下次再来啊”的呼唤声随着海浪轻轻回荡。这一刻，温岭的温度，就藏在这跨越山海的情谊里，藏在每一个被点亮的心愿中。

小虎队圆梦计划始终步履不停，温暖前行。那160个已实现的微心愿，不过是漫漫爱心征途中的点滴微光。每一次微心愿成真的瞬间，都是人与人之间善意的碰撞与交融，如同一束束温暖的光芒，穿透大街小巷，照亮城市每一个角落。

这些不经意间邂逅的温暖，汇聚成一股动人的力量。它让我们坚信，在爱的滋养下，这座城市向着更文明、更和谐、更美好的未来，迈出更坚定、更沉稳的步伐。



沿着蜿蜒的山路入户给海岛老人义诊。